

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
КРАСНОУФИМСКИЙ ОКРУГ  
623300 Свердловская область  
г. Красноуфимск, ул. Куйбышева, 13  
тел. 2-14-68; [mouo\\_kruf@mail.ru](mailto:mouo_kruf@mail.ru)  
факс 8-343-94-(2-14-68)  
ИНН 6645002836  
КПП 6619011001  
ОКПО 2116379  
от 04.12.2020 г. № 950

Руководителям ОО

#### Информационное письмо.

На основании информационного письма ОГИБДД МО МВД России «Красноуфимский» от 04.12.2020 г., на территории Свердловской области за 10 месяцев 2020 г. зарегистрировано 265 (309; -15%) дорожно-транспортных происшествий, в которых 297 (336; -13%) детей получили травмы различной степени тяжести и 3 погибли (9; -67%), причем двое погибших в ДТП детей - это пешеходы, один из которых погиб по собственной неосторожности. Еще один ребенок погиб в качестве пассажира, в момент ДТП он не был пристегнут ремнем безопасности. По причине нарушения правил дорожного движения самими детьми зарегистрировано 73 ДТП.

Ежегодно в зимний период увеличивается вероятность дорожных происшествий с участием несовершеннолетних по причине скатывания детей и подростков с горок и наледей на проезжую часть, использования придорожных снежных валов для игр. В целях профилактики и снижения тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий с участием детей в зимний период

Отдел ГИБДД МО МВД России «Красноуфимский» сообщает, что с учетом погодных условий зимнего периода года, способствующего естественному образованию опасных горок, наледей и скатов, сформированных искусственным образом снежных валов, выходящих на проезжую часть и используемых подростками для катания и игр, принимая во внимание тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в целях недопущения ДТП с участием детей и предотвращения детского дорожно-транспортного травматизма, а также для своевременного реагирования и принятия мер по устраниению горок, наледей и скатов, на территории Красноуфимска и Красноуфимского городского округа проводится профилактическое мероприятие «Горка» с 07 декабря 2020 года по 01 марта 2021 года.

В связи с вышеизложенным Муниципальный отдел управления образованием МО Красноуфимский округ информирует о том, что необходимо:

- довести до ответственных лиц образовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений о необходимости своевременного информирования при выявлении несанкционированных горок, наледей и скатов, сформированных искусственным образом снежных валов в МО МВД России «Красноуфимский» в письменном виде, а также по телефону 02 или 7-63-22, для своевременной их ликвидации;

- провести в образовательных и дошкольных образовательных учреждениях с привлечением отрядов ЮИД профилактические беседы, классные часы, викторины на которых необходимо разъяснить опасность катания на различных горках, выходящих на проезжую часть, и к чему могут привести подобные зимние забавы;

- провести собрание с педагогами и родителями в образовательных учреждениях по вопросам детской безопасности в зимний период времени года с привлечением сотрудников ГИБДД МО МВД России «Красноуфимский»;

- организовать рейды по выявлению и принятию мер по ликвидации ледяных горок и наледей, снежных валов, выходящих на проезжую часть на пути следования детей в образовательные организации с отрядом ЮИД и привлечением сотрудников ГИБДД, а также организовать и провести рейдовые мероприятия с «Родительским патрулем»;

- провести социальную акцию «Письмо водителю», направленную на повышение культуры поведения участников дорожного движения, привлечение внимания общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма, в соответствии с методическими рекомендациями (Приложение №1);

- провести пешеходные экскурсии с несовершеннолетними участниками дорожного движения, в ходе которых обращать внимание на объекты улично-дорожной сети, которые находятся на маршруте безопасных подходов к школе, выделять опасные участки;

- еженедельно размещать информацию в СМИ, социальных сетях, на сайтах образовательных организаций и в электронных дневниках на тему опасности и недопустимости катания детей с горок, скатов и наледей, в том числе на санках, бубликах и других средствах передвижения, привязанных к транспортным средствам, игр на снежных валах, выходящих на проезжую часть, особенностям перехода проезжей части в зимний период года.

- принимать активное участие в проведение социальных сетях информационно-пропагандистских акций, марафонов, челленджей, направленных на повышение безопасности пешеходов, в том числе с привлечением отрядов юных инспекторов движения, родительских активов.

-активизировать работу с родителями и учащимися по ношению световозвращающих элементов у учащихся.

Информацию о проведенных мероприятиях необходимо направить в Муниципальный отдел управления образованием МО Красноуфимский округ специалисту Т.В.Старцевой с пометкой в теме письма «Отчет Горка» в три этапа до 28 декабря 2020 года, 1 февраля 2021г. и до 01 марта 2021г.

Начальник МОУО  
МО Красноуфимский округ

Н.А.Гибадуллина

Татьяна Владимировна Старцева,  
тел.2-23-19

**Методические рекомендации  
для проведения мероприятия «Письмо водителю»**

С начала года на дорогах Свердловской области в дорожно-транспортных происшествиях пострадали 297 детей и 3 погибли. Каждое второе ДТП (204) было спровоцировано нарушением водителем Правил дорожного движения.

Акция «Письмо водителю» - это обращение детей к водителям транспортных средств с помощью писем, рисунков, призывающих к соблюдению правил дорожного движения, сохранению жизни и здоровья участников дорожного движения.

Актуальность мероприятия в том, что в процессе написания писем и вручения их водителям, у детей формируется ответственное отношение к безопасности на дорогах и культура поведения на дорогах, нетерпимость к нарушениям правил дорожного движения.

Цели и задачи мероприятия: профилактика дорожно-транспортного травматизма; формирование безопасного поведения на дорогах; воспитание ответственных, дисциплинированных участников дорожного движения; популяризация детского творчества; привлечение общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма.

Мероприятие делится на несколько этапов.

1 Этап. Создание писем –обращений к водителям.

В мероприятии могут участвовать различные возрастные группы детей. В образовательных организациях преподаватели проводят уроки по созданию писем-обращений, с призывом к соблюдению правил дорожного движения. Содержание не должно быть объемным, количество знаков не более 1000.

2 Этап. Вручение писем водителям, размещение на стендах и сайте образовательной организации.

Яркие работы используются для раздачи водителям, публикации в средствах массовой информации, на сайте образовательной организации, в электронном дневнике и для размещения на стенах.

В Госавтоинспекции создается план проведения акции «Письмо водителю» на обслуживаемой территории. Привлекается к работе экипаж ГИБДД, отряд юных инспекторов движения, педагоги. Дата, место и время проведения акции согласовывается с привлеченными участниками акции, директором образовательной организации, если привлекаются педагог и учащиеся. Мероприятие целесообразно проводить вблизи образовательной организации, учащиеся которой писали письма-обращения. При планировании нескольких мероприятий в плане необходимо указать все адреса, даты и время проведения мероприятий, участников.

Если в акции участвуют дети, директор образовательной организации должен предварительно утвердить приказ о проведении мероприятия за пределами образовательной организации и назначить лицо, ответственное за безопасность детей.

Перед мероприятием инспектор рассказывает участникам цели акции, напоминает основные требования ПДД РФ для пешеходов, делая акцент на опасности выхода на проезжую часть. Инструктаж проводится не более 10 минут, с указанием конкретных действий каждого участника. При температуре ниже -15 С° акцию проводить не рекомендуется.

В ходе мероприятия экипаж ДПС останавливает водителей и приглашает их пройти к участникам акции в безопасное место, где им вручают письма-обращения и призывают быть внимательными на дорогах, соблюдать правила дорожного движения. Одно мероприятие может длиться не более 60 минут. Обязательно нужно вести фото и видеосъемку мероприятия, возможно привлечение СМИ.

Время вручения писем необходимо выбирать в период средней интенсивности транспортных потоков, не в темное время суток, с учетом погодных условий и безопасности. Недопустимо, чтобы в местах проведения акции на проезжей части имелись недостатки улично-дорожной сети. Также недопустимо, чтобы на проезжую часть, в нарушение ПДД РФ, выходили участники акции. Количество мест проведения акции должно соответствовать плану мероприятия. Приветствуется выделение участников акции единым цветом одежды.

В конце мероприятия обязательно делается общая фотография участников, интервью для СМИ. При проведении фото и видеосъемки несовершеннолетних, заранее необходимо взять письменное разрешение с законных представителей.

Письма-обращения также рекомендуется вручать при рассмотрении дел об административных правонарушениях, составлении административных материалов инспекторами ДПС во время рейдовых мероприятий, а также водителям, обратившимся в подразделения регистрационно-экзаменационной деятельности Госавтоинспекции.